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Ata da 193ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte e oito dias do mês de 1 

agosto do ano de dois mil e vinte, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes 2 

do Conselho Municipal de Educação, de forma REMOTA, por meio de aplicativo específico, em 3 

cumprimento à seguinte ordem do dia: aprovação da ata da reunião anterior e assuntos gerais. 4 

Estiveram virtualmente presentes os Conselheiros: Sandra Santos, Alexandre Thomaz, Fábio Giordano, 5 

Silvia Smolka, Sandyara, Denize de Simone, Nadia Trovão, Ana Beatriz, Maria Helena Marques, 6 

Ivanise Monfredini, Suzete Faustina, Elaine Dellamonica, Ligia Palumbo, Ercilla Wiggert, Fernando 7 

Battaglia, Ivens Paiva, Solange Mendes, Cristina Soares e Cristina Opstal. Justificaram a ausência os 8 

seguintes Conselheiros: Kátia Regina Prado, João Bosco Arantes Braga Guimarães, Elisabeth Tavares, 9 

Nelson Melchior Júnior; Rita Gisela; Cristiane Elias, João Bosco; Thiago Rozineli, Eliana Soares. 10 

Dando início à reunião a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e perguntou se todos os 11 

conselheiros haviam recebido a ata da reunião anterior, para a leitura e aprovação. Dando início a 12 

reunião a Presidente Eva explanou a respeito das tratativas que foram adotadas pela Secretaria 13 

Municipal de Educação e Secretaria Municipal de Saúde, conforme resolução publicada em Diário 14 

Oficial, no que diz respeito ao retorno das atividades presencias nos Sistema de Ensino de Santos nas 15 

diferentes modalidades. Na ocasião a Presidente consultou a Conselheira Dra. Ercilla, a respeito destes 16 

encaminhamentos, considerando a lotação funcional da Conselheira Dra. Ercilla (Secretaria Municipal 17 

de Saúde), a mesma poderia fornecer alguma informação adicional. Em resposta a Conselheira Dra. 18 

Ercilla informou que não houve qualquer tratativa em que ela estivesse presente, no entanto soube que 19 

a Comissão Escolar encaminhou documentação ao Secretário de Saúde que por sua vez direcionou à 20 

Seção de Vigilância Sanitária que expediu relatório e encaminhou e retornou ao Secretário Municipal 21 

de Saúde. Sendo que até a presente data não há parecer conclusivo a respeito da solicitação desta 22 

Comissão Escolar. A Conselheira Dra. Ercilla acrescentou que houve reunião da Comissão Escolar com 23 

a Secretária Municipal de Educação e que a posição final das tratativas encontram-se com o Exmo. Sr. 24 

Prefeito, para deliberação. A Conselheira enfatiza que até o momento não houve 25 

parecer/posicionamento oficial a respeito do retorno das atividades presenciais. Na sequencia a 26 

Presidente concede a palavra ao Conselheiro Alexandre T. Vieira, que enfatiza a preocupação quanto 27 

aos procedimentos que deverão ser adotados, no que tange aos protocolos de saúde e sobre a questão 28 

do acolhimento das crianças. Aguarda o posicionamento do Sr. Prefeito quanto aos encaminhamentos 29 

que serão adotados para a retomada segura, gradativa das atividades presenciais. Na sequencia a Sra. 30 

Presidente concede a palavra a Conselheira Silvia Smolka, que profere considerações sobre o assunto 31 

(ESTE TRECHO NÃO FOI POSSÍVEL TRANSCREVER – ÁUDIO PREJUDICADO). Em prosseguimento, a 32 

Sra. Presidente perguntou aos Conselheiros que representam o Ensino Superior, quais são os 33 

procedimentos que estão sendo adotados, para que o aluno que precisa cumprir a carga horária de 34 

estágios, como estão sendo estes procedimentos, e quais medidas as Instituições estão adotando para 35 

que o aluno possa cumprir esta obrigatoriedade e principalmente, de que forma a Instituição está 36 

oportunizando a respectiva vivência ao aluno. (APÓS A FALA DA SRA. PRESIDENTE CITADA 37 

ANTERIORMENTE, O TRECHO SEGUINTE ESTÁ PREJUDICADO QUANTO A TRANSCRIÇÃO DO ÁUDIO). 38 

Dando continuidade a reunião a Sra. Presidente solicita que ocorra reunião entre as Câmaras de 39 

Educação Infantil, Ensino Fundamental e Educação Especial para alinhar estas questões. 40 

Especificamente a respeito da Câmara de Educação Infantil, a Sra. Presidente alerta quanto a 41 

necessidade de regularizar a Presidência da Câmara de Educação Infantil, tendo em vista a saída da 42 

Conselheira Fabiana Riveiro. Aproveitando a oportunidade a Sra. Presidente convidou a Conselheira 43 

Nadia Trovão para presidir a respectiva Câmara. Indicação esta espontaneamente aceita pela 44 

Conselheira Nadia Trovão. Em continuidade a Sra. Presidente informa o cronograma das reuniões 45 

ordinárias deste Conselho até findar o ano de 2020. A Presidente do CME ofereceu a palavra aos 46 

presentes para que estes se colocassem. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente agradeceu a 47 

presença de todos, e encerrou a reunião já convocando para próxima reunião ordinária a ser realizada 48 

no dia 11 de Setembro de 2020 e a presente ata, segue assinada por mim Álvaro Luiz Possani Marques 49 

e pela senhora presidente Eva Cristina de Carvalho Souza Mendes, se conforme. 50 


